
12 完全的信靠 
 

经文 
约伯记 
 

金句 
「耶和华啊，认识你名的人要倚靠你，因你没有离弃寻求你的人。」（诗九

10） 

 

课文中心 
神的话教导我们要常信靠祂。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.解释什么是「信靠」，说出为什么他需要信靠神。 

2.描述约伯怎样在困难的情况下，显出他对神的信靠。 

3.指出在什么情况下，他觉得很难去信靠神。 

4.宣告他信靠神，借着祂成为神家里的一员。 

 

教学程序 

课前活动 
提示  

1.分享儿童如何在上周学习把事情做得更好。 

2.用游戏的方式，帮助儿童温习本季课文内容及金句。 

3.检查学生本习作，鼓励儿童完成所有的作业。 

 

兴趣学习 
教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若

时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为

课文教材。 
 

★选择一 约伯这个人…… 

目的：让儿童认识本课圣经故事的主角。 

材料：学生本资料页M、笔。 

 

今天的圣经故事的主角是约伯。指示儿童翻至学生本资料页M，让他们按该页

指示完成，找出约伯的背景资料，待授课时分享。 
 

选择二 「信靠」这个词…… 

目的：让儿童思想「信靠」一词的意思。 

材料：纸、笔。 

 



让儿童谈谈：你认为怎样的人是你可以信靠的？当你说你信靠某人时，你会怎

样对待他？谁是你信靠的人？他有什么特别之处？（让儿童自由分享。）然

后，再让每个儿童写下「信靠」这词的定义，待授课时分享。 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片1、2（教师本教材页M）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

相信我们每一个人都曾经遇过不同的麻烦。最近你遇上什么麻烦或困难的事？

那时你的感受是怎样的？（让儿童自由分享。） 

我们在困难时，仍然可以信靠神。「信靠」这词是什么意思？（让完成「选择

二」的儿童回答。）圣经告诉我们，神大有能力，祂守诺言，又爱我们，我们

可以信靠祂。 

今天，我们要看旧约中的一个人物，怎样经历痛苦的事后，仍然信靠神的慈爱

和看顾。这人就是约伯。他是一个怎样的人？（让完成「选择一」的儿童介绍

他。） 
 

撒但带来麻烦（伯一） 

撒但（魔鬼）不喜欢人有好行为；因此，他看不起约伯。 

有一天，天使侍立在神面前，撒但也在他们当中。「你从哪里来？」神问撒

但。 

「我在地上走来走去。」撒但回答。 

「你有留意我的仆人约伯吗？」神又问撒但：「他爱我，又有好行为。」 

「他爱你，是因为你赐恩典给他！」撒但反驳说。读约伯记一章10、11节，看

撒但怎样向神挑战。（让儿童读出经文。） 

撒但认为神如果取去约伯的财富，约伯便会咒骂神。撒但挑战神，要给约伯一

个考试！ 

「好吧，我把他的一切都交在你手中，只是你不可伤害他。」神回答。 

撒但还没干坏事，约伯已经起床，开始他一天的工作了。不过，几小时后，约

伯的整个生活都转变了！ 

第一个报信的人跑来，告诉约伯一个可怕的消息。读14、15节，看发生了什么

事。（让儿童读出经文。） 

原来，约伯的牲畜被一班四处游荡、劫掠的南方部族抢走了！那报信人的话还

没说完，又来了另一个报信人。「天降下火来，烧灭了你的羊群。」他急忙的

说：「你的仆人也死了！」 

那时，第三个报信的人又跑来。读17节，看第三个报信人的消息。（让儿童读

出经文。） 

原来，约伯的骆驼又被一班从北方来的部族抢走了！约伯不断失去他的财富及

仆人，但约伯还来不及思想，第四个报信人又跑来。「我有一个极可怕的消息

要告诉你！」那人喘着气说：「你的儿女在家里吃饭喝酒时，有暴风从旷野吹

来，把屋子吹倒，你的儿女被压死了！」读20、21节，看约伯听到这些可怕的

消息后，有什么反应。（让儿童读出经文。） 



当然，这些灾祸令约伯非常悲伤（他撕裂衣服和剃头），但他仍然在神面前，

谦卑地接受这些痛苦的事，并相信神是爱他和看顾他的。约伯更知道他一切的

东西，都是从神而来，所以赐予和取回的主权是属于神的，他愿意赞美祂！ 
 

撒但的第二次攻击（伯二） 

这回，撒但看错了。但他并没有放弃。他又来到神的面前。 

「你有没有留意我的仆人约伯？」神问撒但：「虽然他失去他的财富、仆人和

儿女，他仍然信靠我！」 

「这是因为他的身体没有被伤害。」撒但反驳说：「如果你伤害他的身体，他

便会咒骂你。」 

「好吧，他在你的手中，只是你不许杀死他。」神回答说。 

撒但又再次攻击约伯，这次更可怕！读二章7节，看撒但怎样对付约伯。（使

他从脚掌到头顶都生了毒疮。） 

那些毒疮叫约伯十分痒，他便走到城外的垃圾灰旁边，用瓦片刮自己的身体。

看，约伯多痛苦啊！（出示圣经图片1）他需要别人的支持和安慰，但他的妻

子却说：「你现在还信靠你的神吗？离弃祂，死了吧！」 

约伯会对神失望吗？不！读第10节，看约伯怎样回答。（让儿童读出经文。）

是的，从神而来的事，无论是福或是祸，约伯都要接受，并继续信靠神！ 

约伯三个朋友的责备（伯三至三十七） 

约伯的三个朋友听见约伯的遭遇，便来探访他。当他们看见约伯这个样子时，

都大哭起来。他们撕裂了自己的衣服，又向空中撒灰尘，让灰尘落在他们的身

上（表示他们十分悲伤）。然后，他们坐在约伯的身旁，七天也没有说一句

话，因为约伯十分痛苦！ 

最后，约伯开始说话。「为什么我会出生？」他叹息的问。 

约伯的朋友会给他安慰吗？不！他们不但没有鼓励约伯要在困难中信靠神，反

指控约伯的过错。「如果你向神承认你所做的错事，痛苦便会离开你！」一个

朋友说。 

另外一个朋友说：「你的儿女死了，是因为他们和你都做了错事。快把你所做

的错事告诉神！」 

第三个朋友又说：「神知道你犯了什么错事！不要再犯错，神便叫你不再有苦

难！」 

多么令人丧气的话！「你们不明白我。」约伯难过的说：「我没有做错事，叫

神不喜悦。」约伯虽然不明白他为什么会遇上那些灾祸，但他知道无论神让什

么事情在他身上发生，他都要完全信靠神！ 

约伯的朋友不停地劝告他接受应得的惩罚。约伯也尝试求问神，为什么他要受

这些灾难，但神像是没有回答。最后，约伯忍不住向神发问：「你的公义在哪

里？如果你真的要听我的话，我会告诉你我做的一切事！」 

神的话（伯三十八至四十二） 

跟着，神说话了。「你为什么要说无知的话，怀疑我呢？」神问约伯：「提起

精神来，回答我的问题。」 

「你知道我怎样造天地、我怎样管理海洋吗？你知道我怎样叫太阳升起？你能

命令鹰飞翔吗？」神问约伯：「你还要与我继续争论吗？」 



读四十二章2、5、6节，看约伯怎样回答神。（让儿童读出经文。）那时，约

伯承认神的作为奇妙，自己却是无知的；现在他用信心的眼睛看见神，明白神

原来一直与他在一起，他更承认他在苦难中，要学习完全信靠神。 

经过这些事后，神给约伯更多的福分，赐他加倍的财富，又赐他七个儿子和三

个女儿。（出示圣经图片2） 

约伯对神的信靠证明了撒但的控告是错误的，约伯爱神，并不是因为神赐给他

好的东西。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十二课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十二课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

约伯是本课故事的主角，也是旧约时代的一个杰出人物。指示儿童翻至学生本

第十二课，并按指示完成「全年人物选举」的习作，看约伯怎样在他可怕的遭

遇中，表现出杰出的行为。 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，然后与他们谈谈：这经文说什么人要倚靠神？（认识神

的人。）为什么我们要倚靠神？（神常与我们在一起，随时帮助我们。） 
 

生活实践 

当我们在可怕的情况下时，我们要学习信靠神。让儿童按指示完成「可怕的遭

遇！」的习作，然后大家谈谈：你在什么情况下，觉得很难信靠神？说出你信

靠神的一个经历。（让儿童自由分享。） 
 

 
 


